

Mawlana Shaykh Muhammad Adil ar-Rabbani

КАК МЫ МОЖЕМ ЗАЩИТИТЬ СЕБЯ?

Ас-Саляму алейкум ва рахмату Аллахи ва баракатух.

Аззу билляхи мин аш-шайтани الرجيم. Бисми لляхи الرحمن الرحيم.

Ва с-саляту ва с-саляму аля Расулина Мухаммадин Сайиди ль-аввалина ва ль-ахирин. Мадад юа Расулю Аллах, мадад юа Садати асхаби Расули Ллях, мадад юа Машайхина, Даструр Мавляна Шейх Абдуллах аль-Фаиз ад-Дагестани, Шейх Мухаммад Назим аль-Хаккани. Мадад. Тафикатуна ас-сохба ва ль-хайру фи ль-джамиийа.

В проповеди мы говорим следующее:

اسْمَعُوا وَعَوْا وَإِذَا وَعِيْتُمْ فَانْتَهُوا

Кажется, Сейидина Омар, да будет доволен им Аллах, говорил это. Слушайте и понимайте, а когда поймете, поступайте согласно понятому, а не наоборот. Мевляна Шейх Назим годами проводил беседы, говорил проповеди. Даже сейчас его беседы повсюду: на YouTube, на телевидении и в других местах. Но некоторые люди только слушают; конечно, не все. Альхамдулиллях, это хорошо. Только некоторые люди так поступают. Другие же, альхамдулиллях, даже если не понимают, выполняют приказ Мевляны, приказ нашего Пророка, да благословит его Аллах и приветствует. Они не отдают приказы от себя.

Альхамдулиллях, сегодня мы снова встретились здесь с вами, с людьми, которых любит Аллах ﷺ. Это для нас, для каждого человека, самое важное; человек должен быть настоящим человеком, недостаточно просто походить на человека внешне. Альхамдулиллях, мы снова здесь. Мы счастливы быть здесь. Снова Аллах ﷺ даровал нам жизнь, и альхамдулиллях, мы встретились. Иншаллах, мы встретимся много раз. И иншаллах, встретимся с Сейидиной Мехди, мир ему, вместе с большим джамаатом.

Альхамдулиллях, эта ночь – благословенная ночь. В этом регионе, на севере, мы впервые проводим эту особую ночь. Каждый раз, когда мы приезжали, мы проводили эту благословенную ночь в Лондоне, даже на Кипре или в Турции. Но в этом году, альхамдулиллях, мы здесь. Альхамдулиллях. Иншаллах, Аллах ﷺ ниспошлет на нас Свои благословения и иншаллах сделает нас принятыми людьми перед Божественным Присутствием. Это очень важно.

Mawlana Shaykh Muhammad Adil ar-Rabbani

Все аулия и все машаихи наставляют людей знать свою истинную величину, прежде всего не говорить того, что нехорошо для них самих, не причинять вреда себе и другим. Мевляна Шейх Эфенди, несмотря на свою величину, всегда говорил: «Я слаб. Я беспомощен. У меня нет сил». Но он учил нас быть скромными; не просто быть скромными, а знать, кто мы есть. Много раз он говорил: не смотрите в зеркало, которое делает вас большими, крупными. Возможно, посмотрите в то, которое показывает вас меньше, или в обычное зеркало. Так вы, увидев себя в этом зеркале, поймете, что вы не велики. «Кто смирится ради Аллаха, того Аллах возвысит». Наш Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, говорит: того, кто проявит смижение перед Аллахом ﷺ, Аллах ﷺ возвысит. Но того, кто возвысит себя, – унизит. Это очень важно. Поэтому мы говорим: знайте это, познайте себя, слушайте и понимайте то, что вы слышите. Для чего вы здесь? Ради Аллаха ﷺ, чтобы Аллах ﷺ помог вам, взглянул на вас Своим ﷺ благоволением, был доволен вами. Это наша цель. Не для того, чтобы постоянно увеличивать, увеличивать, увеличивать свое нафс. Мевляна Шейх часто приводил забавные примеры. Он говорил, что мышь упала в винный чан и опьянила. Выпрыгнув оттуда, она говорит: «Где эта кошка?!» Вот так мы видим свое величие. Поэтому будьте осторожны! Не позволяйте шайтану играть с вами! Не позволяйте своему воображению тянуть вас вниз, вниз, вниз! Это слова нашего Пророка, да благословит его Аллах и приветствует, а не мои! Того, кто выставляет себя великим, Аллах ﷺ унизит. Это слова нашего Пророка, да благословит его Аллах и приветствует.

Еще одно изречение нашего Пророка ﷺ таково: «Кто скажет от моего ﷺ имени то, что я не говорил, пусть готовит себе место в Аду». Многие люди говорят: «Пророк ﷺ сказал это. Пророк ﷺ сказал то». Будьте осторожны. Даже произнося [неуверенно] какой-либо хадис, мы говорим: «Возможно, это хадис, а возможно, и нет». Но вы сами себе говорите: «Пророк ﷺ повелел мне так, приказал мне эдак». Это очень большая опасность для вас.

Величие нашего Пророка, да благословит его Аллах и приветствует, присутствует всегда и везде. Однако эта ночь была особой ночью для нашего Пророка, да благословит его Аллах и приветствует. Ночь ночного путешествия из Мекки в Кудс; из Мекки-аль-Мукаррамы в Кудс -ап-Шариф. Это было первое. Вторым же было то, что после встречи с пророками в Кудсе, он сел на Бурака и вознесся на семь небес. После семи небес он предстал перед Божественным Присутствием Аллаха ﷺ. Аллах ﷺ вездесущ, однако это [событие] – чтобы показать, насколько Он ﷺ возвышен, показать величие нашего Пророка, да благословит его Аллах и приветствует, которого никто не достиг и не сможет достичь. Его ﷺ океан... ни один человек не может быть даже каплей в нем. Возможно, весь мир –

Mawlana Shaykh Muhammad Adil ar-Rabbani

это капля. После этого как же люди могут говорить о себе: «Я такой-то, я этакий!»
Это нехорошо.

Альхамдулиллах, в эту ночь Аллах ﷺ оказал почёт нашему Пророку, да благословит его Аллах и приветствует. И Аллах ﷺ говорил с ним, как ни с кем другим. То, как это произошло, неописуемо. Как это было, знает только Аллах ﷺ. В эту ночь наш Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, увидел всё: и Рай, и Ад, и все семь небес. На каждом небе есть Пророк. Наш Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, встретился и поговорил с каждым из них. Если вы захотите подсчитать, это займёт тысячи лет. То есть это было *Тайи Заман* и *Тайи Макан* (Сворачивание Времени и Пространства). Чудом время расширилось, и расстояние тоже увеличилось, и всё произошло очень быстро, по чуду нашего Пророка, да благословит его Аллах и приветствует. В древние времена, конечно, не было технологий. Им было очень трудно понять это, действительно очень трудно. Сейчас, возможно, они могут немного понять. Люди с гордостью говорят: «У нас есть технологии. У нас есть нано», не знаю, нано, мамо, что-то говорят. Они могут что-то вообразить. Но на самом деле и технологии этого времени очень отсталые. Поэтому в ту ночь Аллах ﷺ оказал почёт нашему Пророку, да благословит его Аллах и приветствует, Аллах ﷺ обрадовал его ﷺ. И весь этот Рай и небеса были созданы по благодати нашего Пророка, да благословит его Аллах и приветствует. Пророки были довольны Сейидиной Мухаммадом, да благословит его Аллах и приветствует.

Все это – для верующих. Кто такой верующий? Верующий – это тот, кто следует за нашим Пророком, да благословит его Аллах и приветствует, любит Ахль аль-Бейт, любит Сахабов. Потому что всё это – часть веры. Вера состоит из восьми условий. Тот, кто не верит в одно из этих условий, не является верующим, он не следует за нашим Пророком, да благословит его Аллах и приветствует. Поэтому говорят: «Ахлю-с-Сунна валь-Джамаат». Кто такие Ахлю-с-Сунна валь-Джамаат? Ахлю-с-Сунна валь-Джамаат – это люди тариката. Остальные – нет. Потому что, возможно, они не против тариката, но могут попасться на уловку шайтана и его последователей. Эти люди могут попасть в сети шайтана и быть обмануты. Поэтому Ахлю-с-Сунна валь-Джамаат – это люди тариката.

В тарикате первое – быть обладателем веры. Вера очень важна. Без веры у мусульманина нет никакой силы. Именно это и произошло после османов. Был халиф. Он был из Ахлю-с-Сунна валь-Джамаат и был в тарикате. Он также следовал тарикату. После него все мусульмане стали словно игрушками для людей. Почему? Потому что у них не было веры. И без веры вы ничего не можете сделать.

Mawlana Shaykh Muhammad Adil ar-Rabbani

Поэтому многие люди спрашивают, в чём польза тариката. Тарикат укрепляет вашу убеждённость, вашу веру. Альхамдулиллях.

Даже сейчас есть много людей, которые утверждают, что они мусульмане, выглядят как мусульмане, являются учёными, но они не принимают событие Исра и Мирадж нашего Пророка, да благословит его Аллах и приветствует. Они говорят: «Это был сон. Это не было реальностью». Если это был сон, то зачем наш Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, рассказывал о нём? Каждый может видеть сны. Иногда некоторые люди говорят мне: «Я расскажу тебе сон, который видел». Обычно я не могу много слушать о снах. Но я сказал: «Хорошо, пожалуйста, расскажите». Начало заняло полчаса. Люди могут запоминать свои сны. Каждый может видеть сны; это не чудо. «Не только Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, но и я видел во сне, что был там-то и там-то». Нет, это невозможно. Есть доказательства, и наш Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, также говорил об этом, и Аллах ﷺ говорит в Коране: «‘Азиму-ш-Шан» (Величественный). Об этом сказано в Коране, и даже те, у кого нет веры, знают, что то, что они говорят, неверно. Когда они говорят такое, они выходят из ислама. Однако это – игра шайтана. Шайтан ходит повсюду и пытается разрушить ваше строение. Возможно, иногда он разрушает часть, но Альхамдулиллях верующий может быстро восстановить её снова. А как восстановить её снова? По благодати нашего Пророка, да благословит его Аллах и приветствует, по благодати аулия, по благодати верующих. Потому что они не оставляют людей следовать за своим нафсом и самими собой. Нет, они быстро возвращают их на правильный путь, иначе они отдалятся и будут потеряны.

Альхамдулиллях, конечно, иногда люди уходят и возвращаются. Но в конечном итоге Аллах ﷺ и наш Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, защищают верующих. Верующие везде защищены. Самое важное оружие для мусульманина – быть верующим; не танки, не ракеты или что-то другое. Это более эффективно. Если вы хотите защитить себя, защитите себя верой. Вера – самое эффективное оружие для мусульман и всего мира. Если весь мир последует Исламу, повелению Аллаха ﷺ, то иншааллах, они будут защищены.

Альхамдулиллях, в эту ночь мы молимся Аллаху ﷺ о защите мусульман. Мы видим, как мусульмане везде страдают. Конечно, причина их страданий в том, что они не следуют за нашим Пророком, да благословит его Аллах и приветствует, и отдаляют людей от него. Это самое важное. Поэтому каждый, кто желает безопасности, должен просить у Аллаха ﷺ защиты ради нашего Пророка, да благословит его Аллах и приветствует. И в эту ночь Аллах ﷺ даровал нашему

Mawlana Shaykh Muhammad Adil ar-Rabbani

Пророку, да благословит его Аллах и приветствует, много даров. Одним из них были два последних аята суры «Аль-Бакара». В Присутствии Аллаха ﷺ, Аллах ﷺ даровал нашему Пророку, да благословит его Аллах и приветствует, пятикратную молитву. Эти пять молитв были равны пятидесяти. Повелением Аллаха ﷺ было совершать пятьдесят молитв ежедневно. Однако, альхамдулиллях, Сейидина Муса, мир ему, имел опыт со своим народом. Он сказал: «Они не смогут этого сделать. Попроси меньше». Наш Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, спросил у Аллаха ﷺ. Аллах ﷺ сказал: «Сорок пять». Сейидина Муса снова сказал: «Слишком много». «Сорою», – сказал он, – «слишком много». «Тридцать пять», – «слишком много». Каждый раз на пять меньше. «Тридцать», – «слишком много». «Двадцать пять», – «слишком много». «Десять», – «слишком много». «Пять», – «слишком много». Наш Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, сказал: «Хорошо, вы слишком много торгуетесь. Ваш народ – торговцы, Машааллах, поэтому я не могу этого сделать. Пять молитв подходят для нас». Альхамдулиллях, наш Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, сказал это. И Аллах ﷺ даёт награду за пять молитв как за пятьдесят. Альхамдулиллях.

И это не очень трудно, альхамдулиллях; не очень трудно. Почему мы говорим, что это не очень трудно? Потому что люди говорят: «Совершать пять молитв в день для нас очень трудно». Хорошо, пять молитв, сколько минут это занимает? Каждая молитва, возможно, занимает десять минут. То есть за весь день – пятьдесят минут, или, скажем, час. Когда вы идёте в спортзал, на сколько часов вы идёте? Как минимум, на два часа. Это минимум. Некоторые, возможно, ходят на пять часов, на четыре часа; я не знаю, не слежу, но думаю, что так. То есть это очень легко, и это поддерживает вашу активность, всё в вашем теле получает благословение и приходит в движение. Всё, всё хорошее, всё благо приходит к вам в этих пяти молитвах. Вы очищаетесь, совершаете омовение, читаете зикр, совершаете молитву. Так что это – дар от Аллаха ﷺ в эту ночь.

Альхамдулиллях, мы достигли этой ночи. Но шайтан, *алейхи ма йастахик* (да будет над ним то, что он заслужил), – настоящий обманщик. Он много обманывает, чтобы отдалить людей от благих дел. Стоит случиться чему-то плохому, они сразу убегают. «وَرَيْنَ لَهُمُ الشَّيْطَانُ أَعْمَلَهُمْ» — «И украсил им шайтан их деяния». *Зайдана* означает, что он наложил украшения, чтобы люди устремились туда. Они бегут в кинотеатры, в другие места. Сейчас даже работники кинотеатров, говорят, очень огорчены. Почему? Потому что есть шайтан больше, чем кино. Те, кто следят за кинотеатрами, говорят: «Теперь никто не ходит в кино». Как они говорят, что никто не ходит в мечети, теперь они говорят, что никто не ходит в кино. Почему? Потому

Mawlana Shaykh Muhammad Adil ar-Rabbani

что у них в домах и в руках есть шайтан побольше. Они там всегда, каждую минуту. Поэтому они оставили это. Они думают: «Что нам делать?» Не волнуйтесь, шайтан счастлив. Возможно, владельцы кинотеатров не счастливы, но шайтан счастлив, потому что он напёл кое-что похуже кино.

Да сохранит нас Аллах ﷺ. Также мы говорим отсюда: будьте осторожны, не давайте детям телефоны. Сейчас даже младенцам дают телефоны. Потом говорят: «Младенец не говорит, не ходит, не делает то, не делает это». Потому что я уверен, что там есть что-то намеренное и сознательное, что вредит людям. Не только свет экрана или что-то ещё, они помещают туда что-то, чтобы вредить людям. Поэтому будьте особенно осторожны с детьми. Не позволяйте им играть слишком много. Может быть, если они хотят, хорошо, давайте полчаса в день или полчаса в неделю; не с утра до полуночи. Некоторые не спят. А когда они не спят, через эти телефоны приходят шайтаны и разрушают их разум. Они сжигают их разум, уничтожают его. Поэтому будьте осторожны. Будьте осторожны. Мы живём во времена настоящей смуты. Как описал наш Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, – как тёмные ночи. Повсюду смута. Посмотри направо – смута. Посмотри налево – смута. Посмотри вверх – смута. Посмотри вниз – смута. Посмотри назад – смута. Посмотри вперёд – смута; везде. Поэтому иншаллах, вы должны обратить на это внимание. Они – самые драгоценные. Они для нас дороже арагоценностей; эти маленькие дети, младенцы, молодёжь. Да защитит их Аллах ﷺ. Мы также обращаемся здесь к молодёжи. Не увлекайтесь [тратой слишком большого количества времени]. Хорошо, вам это интересно, но вы должны контролировать свой нафс. Контролируйте свой нафс и, возможно, выделяйте час в день, полчаса, десять минут; достаточно.

Да защитит нас Аллах ﷺ. Да защитит Он нас от нашего нафса, от смуты нашего нафса и от шайтана. Да благословит нас Аллах ﷺ в эту ночь, в Ночь Мирадж. Да примет Он наши молитвы. Да сделает Аллах ﷺ нас в благом состоянии, здоровыми и знающими. Да будем мы, ваши семьи, ваши дети и ваши младенцы, вместе с благими людьми. Да поплёт Аллах ﷺ Сейидину Мехди, мир ему, чтобы спасти нас от этой скверной ситуации. Иншаллах, эта тьма станет светом, иншаллах. Амин. Да дарует Аллах ﷺ каждому иншаллах то, что он пожелает из благого. Да дарует Аллах ﷺ вам иншаллах благую мысль, чтобы найти благо. Да примет Аллах ﷺ наши молитвы в эту благословенную ночь. Амин. Как мы сказали, иншаллах, пусть каждый помолится в эту ночь, и Аллах ﷺ примет.

Mawlana Shaykh Muhammad Adil ar-Rabbani

Амин, Амин, и альхамдулиЛляхи Раббиль-алямин. Аль-Фатиха.

Мауляна Шейх Мухаммад Адиль ар-Раббани
15 января 2026 г. / 26 Раджаб 1447 г.
Мечеть Нуруль Ислам, Бери, Англия